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МЕНЕДЖМЕНТ ЛОГІСТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ АГРАРНОГО 

ПІДПРИЄМСТВА ЗА СУЧАСНИХ УМОВ  

Сучасні умови господарювання в Україні, що характеризуються 

воєнним станом, різким ускладненням логістичних зв’язків і порушенням 

транспортної інфраструктури, зумовили необхідність перегляду підходів до 

управління логістичною діяльністю аграрних підприємств. Втрата доступу до 

морських портів, знищення або пошкодження складів, нестача пального, 

блокування транспортних шляхів, а також зміна географії ринків збуту 

поставили перед менеджментом нові завдання – забезпечити безперервність 

постачання, мінімізувати витрати, гарантувати збереження продукції та 

сформувати гнучку систему управління ланцюгами постачання тощо. 

Зрозуміло, що логістика аграрного підприємства – це сукупність 

управлінських рішень, спрямованих на раціональне планування, організацію, 

контроль і оптимізацію потоків матеріальних, фінансових та інформаційних 

ресурсів від постачальника до кінцевого споживача. У свою чергу, 

менеджмент логістичної діяльності передбачає інтеграцію виробничих, 

транспортних, складських, збутових і сервісних процесів у єдину систему з 

метою досягнення економічної ефективності та підвищення 

конкурентоспроможності агропідприємства [2; 5]. 

В умовах воєнного стану логістичні процеси в аграрному секторі 

набувають стратегічного значення, оскільки від їх ефективності залежить 

продовольча безпека держави, своєчасність постачання гуманітарних 

вантажів і стабільність внутрішнього ринку. Воєнні дії спричинили 

масштабні зміни у функціонуванні аграрних логістичних ланцюгів [1; 4]: 

 порушення транспортної інфраструктури – зруйновані залізничні 

колії, мости, автошляхи, що ускладнює експорт продукції та внутрішнє 

постачання; 

 блокування морських портів обмежило можливості традиційного 

експорту зернових, олійних культур та іншої сільськогосподарської 

продукції; 
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 дефіцит пального та транспортних засобів призвів до збільшення 

витрат на логістику; 

 зміна географії збуту – переорієнтація з морських маршрутів на 

сухопутні коридори через країни ЄС, що потребує нових логістичних 

партнерств і додаткових витрат на транспортування; 

 ризики збереження продукції через нестачу сховищ, відсутність 

електроенергії та ускладнення умов зберігання. 

Ці чинники вимагають трансформації системи управління логістичною 

діяльністю – від централізованих до гнучких, адаптивних моделей, здатних 

швидко реагувати на зміни середовища. Відтак, для підвищення стійкості та 

результативності логістичних процесів аграрних підприємств доцільно 

реалізувати такі управлінські заходи [3; 4; 6]: 

1. Розвиток цифрової логістики та інформаційних систем. 

Використання GPS-навігації, аналітичних платформ для відстеження 

вантажів, електронних документів і систем управління запасами (WMS, 

TMS) забезпечує прозорість, оперативність і координацію учасників ланцюга 

постачання. 

2. Оптимізація логістичних маршрутів і формування альтернативних 

шляхів доставки. Переорієнтація транспортних потоків на залізничні та 

автомобільні коридори через західні кордони, створення логістичних хабів і 

використання мультимодальних перевезень сприяє підвищенню надійності 

постачань. 

3. Кооперація та партнерство між аграрними виробниками. 

Об’єднання ресурсів для спільного транспортування, зберігання та експорту 

продукції дозволяє зменшити витрати, підвищити переговорну позицію на 

ринку та сформувати гнучкі логістичні ланцюги. 

4. Використання систем управління ризиками. Упровадження 

логістичного ризик-менеджменту, який передбачає ідентифікацію можливих 

загроз, оцінку їх впливу та розробку планів реагування, дозволяє зменшити 

втрати від непередбачуваних подій. 

5. Інвестиції в інфраструктуру зберігання та переробки. Створення 

локальних елеваторів, сховищ та невеликих переробних цехів безпосередньо 

на територіях виробництва забезпечує більшу незалежність від транспортних 

ризиків і скорочує логістичне плече. 

6. Застосування принципів «зеленої логістики». Перехід на 

енергоефективні транспортні засоби, зниження викидів СО₂, раціональне 
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використання ресурсів і впровадження екологічно орієнтованих технологій 

створюють передумови для сталого розвитку аграрної логістики в 

післявоєнний період. 

Менеджмент логістичної діяльності в умовах воєнного стану має бути 

орієнтований на адаптивність, гнучкість, швидкість прийняття рішень та 

інтеграцію інформаційних потоків. Ключовими компетенціями логістичних 

менеджерів стають антикризове планування, управління ризиками, 

стратегічне партнерство та здатність до цифрової трансформації. Саме 

ефективна логістична стратегія повинна поєднувати операційну ефективність 

(зниження витрат, оптимізація маршрутів, скорочення часу доставки) із 

стратегічною стійкістю (диверсифікація постачальників, резервні запаси, 

цифрова інфраструктура). 

Таким чином, менеджмент логістичної діяльності аграрних 

підприємств в умовах воєнного стану набуває стратегічного значення для 

забезпечення продовольчої безпеки, конкурентоспроможності та стійкості 

аграрного сектору. У післявоєнний період саме ефективна логістична 

діяльність стане одним із ключових чинників відновлення аграрного 

виробництва, формування нових ланцюгів доданої вартості та інтеграції 

України у глобальні аграрні ринки. 
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